

Szegedi Hírlap

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Ara: 40 fillér

1947 december 16, kedd

L. évfolyam 178. szám

Céltudatos magyar közoktatás

Aki manapság figyelő szemmel megáll az iskola kapujában — szerető szülő vagy gondolkodásra hajlamos nagyobb diák — hatalmas változást vehet észre körülötte. Ha az iskolaépület von is és az öregkapu évtizedek óta egyformán hívogatja magához a fiatalokat, mellette megváltozott az élet, változott a tudomány és megváltozott az iskola is.

Az élet változását mindnyájan tapasztalhatjuk a háború szörnyű pusztulásából magához térő Magyarországon és ez a gyors haladás legzsemlélőbbben, legeredményesebben ép az iskolák körül jelentkezik. Ahogy a német hordák kitarodása után az ország első alétszágából magához tért, megszületett a szívekben az igaz jelszó: a műveltség javait szét kell osztani, mindenki számára hozzáférhetővé kell tenni! Olyan iskolák kellenek, amelyek csak a tehetségre néznek; a parasztok, munkások fiainak egyformán szétosztják a műveltség javait és velük együtt az életben való érvényesülés lehetőségeit.

Évvel a egyszerű céllal, a társadalmi igazságtéves lángoló vágyával indult meg a magyar közoktatás reformja és ennek a munkának az irányítója és vezetője Ortutay Gyula kultuszminiszter. Még egy másik Magyarországon éltünk, egy nagy háború közepén, amikor néhány lelkes pedagógus társával — a Kisgazdapárt polgári tagozatának munkásaival — együtt elkészítette a közoktatás reform tervezetét és amikor átvette a minisztérium vezetését, biztosan és céltudatosan indult el a gyakorlati megvalósítás útján. Ortutay Gyula érdeme az általános iskola, az új magyar iskolatípus kiépítése és elterjesztése; az ő munkája az egységes tankönyvek bevezetése, a dolgozók számára elutáni iskolák teremtése, a pedagógusok státuszrendezése — ami évtizedes sebeket segített gyógyulni — vagy legújabbban ezen a több pedagógus elhelyezése még az a rejtetleg, kisebb vagy nagyobb rendelkezés, ami az egész magyar iskolarendszer átváltásával szükségyszerűen együtt járt.

Nagy és eredményes munka volt az, amit a minisztérium élén Ortutay Gyula elvégzett: a magyar közoktatás égetően szükséges reformjának a munkája. Rövid idő alatt hatalmas eredményeket ért el és ezeket az eredményeket ép az iskola kapujában, a sürgő-forgó diákok között pillanthatja meg a figyelő szem. Az eredmény: az iskola kapujának szélesre tárása, a műveltség mindenki számára hozzáférhetővé tétele! És ezekért az eredményekért büszkén tekinthet munkás tagjára, Ortutay Gyulára a Kisgazdapárt!

Az UNESCO. Hétfőn délután a brit külügyminiszteri hivatalban Bede István Magyarország londoni követe a kormány nevében aláírta az Egyesült Nemzetek vallásügyi, szociális és kulturális szervezetének (UNESCO) alapokmányát.

A londoni külügyminiszteri értekezlet váratlanul befejezte ülését

A külügyminiszterek londoni értekezletéről, amelynek menetét még néhány nappal ezelőtt bizakodóan ítélték meg, most újabb borúlátó hangok érkeznek. A londoni sajtó sötét színekben látja a külügyminiszteri értekezlet kilátásait és csaknem biztosra veszi a tárgyalások megfeneklését és ez bekövetkezett.

A londoni rádió magyar adásában hétfőn este közölte, hogy a külügyminiszterek londoni konferenciája anélkül, hogy tárgyalásait befejezte volna végelelt. A tárgyalások folytatására új határnapot nem tűztek ki. Az értekezletet Marshall indítványára fejezték be.

A moszkvai rádió hirmagyarozója megállapítja, hogy a londoni értekezleten az amerikai monopolkapitalizmus ügynökei a német és európai problémát úgy igyekeznek megoldani, hogy Németországot és Európát az európai reakció hűthetős támogatásával a wall-streetnek rendeljék alá. A moszkvai rádió hirmagyarozója ezután élesen bírálja Hoover Marshallal és Bevinnel folytatott megbeszéléseit. Marshall tanácskozott már Churchillel is, aki szintén a nyugati német állam híve. A Chicago Sun News szerint Marshall már egy január végéig összehívandó hárombatalmi értekezletre vonatkozóan tapogatózik. Ezen az értekezleten az USA, Anglia és Franciaország megalakítaná a nyugatnémetországi államot.

Anglia

Londonba érkezett jelentések szerint Uj-Zélandból az ott dolgozó angol kutatók meglepő eredményekről számolnak be. A Radar védekezési lehetőséget nyújt az atombomba ellen is, de fel lehet használni raké-

ta-bombák és rakéta-repülőgépek ellen is, mert ezeket már 800 kilométer távolságból jelzi.

Lord Baldwin, aki három ízben volt Anglia miniszterelnöke, vasárnap meghalt.

Franciaország

A francia kormány az ország gazdasági és pénzügyi talpraállításának tervét dolgozik. A tervek jelenleg szakértők kezében vannak.

Jól értesültek szerint a kormány politikájában három szempont dominál: 1. Határozott jobbrátalódás. 2. Adóemelés és külföldi élelmiszerek behozatalával küzdelem a parasztság ellen. 3. A szakszervezeti egység felrobbantása.

Olaszország

Rómában nagy érdeklődést és izgalmat keltett Truman elnöknek az a nyilatkozata, amelyben bejelentette az Egyesült Államok érdeklődését Olaszország politikai helyzetének jövőre alakulása tekintetében. A nyilatkozat vegyes visszhangot keltett.

De Gasperi átalakította kormányát és kijelentette, hogy az új áramlatok szerencsésen fognak talákozni a már eddig is működő áramlatokkal. A miniszterelnök hétfőn hivatalosan bejelentette a nemzetgyűlésben a kormány átalakítását.

Palesztina

Vasárnap összetűzésre került a sor a litai repülőter közelében a zsidók és a transzjordáni légió arab katonái között. A Haganah egy arab falveska közelében vívott harcra számol be. Itt szintén az arab

légióval történt az összeütközés. Az Irgun rádiója támadást követel nemcsak az arabok, hanem a britek ellen is. A brit tengeri zár meggátolja, hogy a zsidók erősítéseket kapjanak. Ugyanakkor az arabok előtt nyitva állnak a határok. Karóban hatalmas tömeggyűlés zajlott le. A tüntetők élén a miniszterelnök haladt. Az amerikai zsidóság értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy évenként 75.000 zsidót telepítenek Palesztinába. Erre a célra a jövő évben 250 millió dollárt kívánnak fordítani.

Görögország

Az USA Görögország megsegítésére kiküldött bizottsága kijelentette, hogy sikerült Görögországot megmenteni a „nemzeti szerencsétlenségtől, amely abban az időben fenyegette, amikor amerikai segínyt kért. Görögország megmenekült egy harcias és felfegyverzett kisebbség által való leigáztatás pereméről, de a válságos katonai és gazdasági helyzet orvoslásához még időre lesz szükség.”

A Szovjetunió visszalér a szabadkereskedelemlre

A moszkvai rádió jelentette, hogy a Szovjetunió minisztertanácsa és a kommunista párt központi tanácsa rendeletet adott ki a pénzügyi reform végrehajtására, valamint az élelmiszer és iparcikkek jegyzékének megszüntetésére. A Szovjetunióban bevezetik az egységes állami árrendszert és mindent jegy nélkül lehet majd kapni. Csak egyes árucikkekre szab egységes állami árat. Az új reform visszaállítja a teljesértékű rubelt.

A pénzügyi reformot a következő alapelvek szerint hajtják végre: 10 rubelért egy új rubelt adnak, minden állami kölcsönt — az 1947. év kivételével — konvertálják. A bankbetétek esetében az átváltás kedvezőbb: 3000 rubelig egy rubelért egy rubelt adnak. Ez azt jelenti, hogy a megtakarított pénz megtartja teljes értékét.

A diákszemélyiség küldöttsége a köztársasági elnöknek

A negyedik diákszemélyiség megnyitása után bizottságokat választott meg, amelyek az egyetemi ifjúság jövő évi programjának összeállítását végzik el.

A diákszemélyiség meglátogatta Veres Péter honvédelmi minisztert. Az ülés berekesztése után a diákszemélyiség tagjai tisztelgő látogatáson jelentek meg Tildy Zoltán köztársasági elnöknek, aki Mihályfi Ernő miniszter társaságában fogadta őket. A köztársasági elnök örömet fejezte ki az egyetemi hallgatók látogatása felett.

Dobi István:

Az ország népe nem ismerte fel a Kisgazdapárt jelentőségét

A Független Kisgazdapárt Komárom vármegyei választmánya vasárnap Komáromban tisztújító ülést tartott, amelyen Dobi István, a párt országos elnöke részletes tájékoztatást nyújtott a politikai és gazdasági helyzetről, valamint a Kisgazdapárt problémáiról különös tekintettel a most megindított nagyarányú szervezési feladatokra.

Dobi István elnök kidomborította, hogy

az ország népe nincs jól tájékozva a Kisgazdapárt szerepéről és nem ismerte fel kellőképp a párt történelmi jelentőségét.

Az ellenzéki pártok a nyomorúságot megnyergelve megtörték a Kisgazdapárt erejét és most a hűtlenné vált tömegek kiabrándultán veszik észre, hogy hiábavaló helyreadták szavazataikat. A Kisgazdapárt további fontos történelmi szerep vár és ennek tudatában a pártvezetés most újjászervezi a

szétzilált sorokat.

Dobi István a továbbiakban ismertette a világpolitika alakulását. A londoni értekezletről szóló hírek arra mutatnak — mondotta —, hogy a nagyhatalmak megtalálják a békes kibontakozás útját. Magyarországot politikáját megszabja a helyesnek felismert nemzetközi helyzet és az a törekvésünk, hogy mindig tovább haladunk a demokratikus fejlődés útján a békeszerető népek táborában. Amit Pfeiffer Zoltán csinált s amit bizonyos elemek fülbeszúgással csináltak ebben az országban, annak természetesen következménye lenne a reakció uralmának visszaállítása, márpedig ez nemcsak nem érdeke egyetlen dolgozónak sem, hanem éppen ellenkezőleg, ez újabb elnyomásukra vezetne, a földreform, a szociális vívmányok visszacsinalását jelentené.

Dobi István végül részletesen foglalkozott a parasztságot közvetlenül érintő kérdésekkel.

„Hazádnak rendületlenül légy híve óh magyar!”

Szolgálatos gyógyszerárak:

Beregy Károly: Tisza Lajos-körút 32.
Bucsan Barna: Kálvária-tér 7, Dr. Lóbl
örök, B. Lázár Jenő: Klebelsberg-tér 4.
Tel.: 6-63, Selmecei Béla: Somogyitelep
432. sz.

IDŐJÁRÁSJELENTÉS:

Várható időjárás: Mérsékelt, nyel-
ként élénk északi, északnyugati szél,
felhőátvonulások, többfelé kisebb fűtő
havazás, havaseső. A hőmérséklet alig
változik.

Vízállásjelentés. A Tisza végig
apad, Tiszafüredig alacsony, lejjebb
közepes vízállású. Vízének hőmérsék-
lete 2-4 fok között váltakozik. Mai
tisza vízállások: Tiszabecs -7 cm (25
%), Vásárosnamény 36 (23), Tokaj 140
(31), Szolnok 320 (42), Csongrád 195
(43), Szeged 263 (43), a Maros Makó-
nál 88 cm (23%).

Aranyat, ezüstöt, órást
egmagasabb
árú vásároljon
DRUCKER újs
SZÉCHENYI-TER 9.

Az elszámoltatás. Tizenhét var-
megyében a nagyarányú apparátussal
lebonyolított elszámoltatási akció de-
cember 6-ig 1040 vagon kenyérgabona-
t eredményezett a közellátás szá-
mára. Az elszámoltatás tovább tart.
Minden remény meg van arra, hogy a
gazdak aldozatkézsége és az eljáró
hatóságok kemény munkája eredmé-
nyeképpen az elszámoltatás során be-
gyűjtött gabona révén a kenyérellátás
tekintetében a szükségletet sikerül biz-
tosítani.

Játékkocsik,
hajtanyok, gyermekkocsik
Kállay-nál, Kálvária-u. 41.

Rákosi Mátyas visszaérkezett
Moszkvából. Hétfőn délután 3 órakor
érkezett meg Rákosi Mátyas minisz-
terelnökhelyettes egy hónapos sza-
badsgáról, a budaörsi repülőterre. A
repülőterre fogadtatására sokan je-
lentek meg, hiszen Rákosi Mátyas
majd felesége szállt ki a repülőgép-
ből. A fogadtatás után a következőket
mondotta az egyik lap munkatár-
sának: Moszkvából jövök, ahol tér-
ületi bánálmaimat gyógykezelték.
Jo utunk volt, gyönyörű napsütésben
tették meg az utat. A nyilatkozat után
elhagyták a repülőteret.

Autótaxi 297
TELEFON: 297

Ertekezlet a közmunkaváltság
ügyében a Kamarában. A kereskedők
és iparosok köréből a helyi érdek-
képviselőkhöz, valamint a kamara-
hoz panaszok érkeztek be a közmun-
kaváltság magas összegű kivédése mi-
att. A panaszok arra is irányulnak,
hogy állítólag egyesek a magasabb
napszámberrel való kirovásról kül-
lön értesítést nem kaptak, hanem a
megindult végrehajtási eljárás során
értesültek arról, hogy magasabb nap-
számbért kell fizetniük. A kérdés: a
kamara értekezlet keretében tárgyal-
ja, amely ma, kedden délután 6 óra-
kor lesz a kamarában. A kamara fel-
hívja mindazokat a kereskedőket és
iparosokat, akiket a kérdés érdekel,
hogy a kamarában megjelenni szíves-
kedjenek.

(x) SOFFORISKOLA előkészít sze-
mély-, teherautó-, motorkerékpár vizs-
gára, felelősség mellett. Telefon: 643.
Müller Béla, Vár-utca, főposta.

(x) Karácsonyi ajándékesomagot,
szaloncukrot Bírótél, Tisza Lajos-
körút, Püspökbazár.

1948 ÉVI
RÁDIÓK
részletre is
Markovics műszaki vállalat
Szeged, Tisza Lajos-körút 44. Telefon 712

2 SZEVEDI HIRLAP
1947 december 16. kedd

Karácsonyra **MEINL** kosarat, kávét, likórt
ajándékozzon **KARÁCSZ-UTCA 6.**

Ujvidék-Szabadka-Szeged baráti közeledése

Vasárnap délelőtt 10 óra tájon
megérkeztek az ujvidéki vendégek
is. A határra kimentek a szabad-
kaiak is, hogy a város vezetőségé-
vel együtt üdvözölhessék ujvidéki
testvéreiket. Szeged város és a Ma-
gyar-Jugoszláv Társaság nevében
Antalffy György dr. helyettes pol-
gármester fogadta az Ujvidék felől
érkező jugoszláv vendégeket, szám-
szerint mintegy hatvanöt személyt,
akik közül huszan vajdasági veze-
tőemberek voltak, nevezetesen: Mar-
tinovits Milán az ujvidéki népi bi-
zottság titkára, Felity Péter vajda-
sági népbizottsági titkár, Vidity
Dobrivoj a vajdasági tervbizottság
elnöke, Knerity Nikola belügyi
megbízott, Solti Pál a vajdasági né-
pi tartomány bizottságának alelnö-
ke, Kougó Tivadar a jugoszláviai
magyar kulturszövetség titkára és
Paska Ramac vajdasági földműve-
lésügyi megbízott.

A városháza előtt

A városháza előtt az érkezési idő-
re hatalmas embertömeg gyűlt egy-
be. Szeged város vezető funkcioná-
riusain kívül. Tíz óra előtt néhány
percet egymásután gördültek a vá-
rosháza előtti szabadonhagyott tér-
sége az ujvidéki gépkocsik, közöt-
tük két, hatalmas, piros autóbussz.
A magyar-jugoszláv Himnusz el-
hangzása után Dénes Leó polgár-
mester üdvözölte az ujvidéki ven-
dégeket, majd Felity Péter vajda-
sági népbizottsági titkár tolmácsol-
ta a Vajdaság népének szívélyes
üdvözlését. Beszédében hangsúlyoz-

ta, hogy már a határ állépésekor
éreztek a magyar-jugoszláv bará-
tság jelentőségét. Hogy az első ta-
lálkozó éppen Szeged és Szabadka
között történt meg, ez abból követ-
keztethető, hogy a két határmenti
város ilyen gyorsan fölismerte tör-
ténelmi és földrajzi szerepét és az
ebből következő feladatait is a leg-
rövidebb idő alatt kívánja végre-
hajtani.

A fogadtatás után Dénes polgár-
mester a város nevében villásreggel-
in látta vendégül a jugoszláv ven-
dégcsereget, majd az ajándéktárgyak
kölcsonös átadása következett. Gyá-
ni főispán és Dénes polgármester
egy-egy Tito bronz mellszobrot ka-
pott ajándékkul, a hölgyek kölcso-
nösen nagyon szép emléktárgyakat
a jugoszláv férfiak nagyrésze pe-
dig egy-egy eredeti Gamma-ön-
gyűjtőt.

Város látogatás

Az ünnepélyes aktus után a ven-
dégek a főispán, a polgármester és
a városi tanácsnokok vezetésével
megtekintették Szeged nevezetessé-
geit. Déli 1 órakor közös ebéd volt
a Tombác-tavernában. Itt Gyáni
főispán és dr. Tóth László profesz-
sor, a Nemzeti Bizottság elnöke
mondott pohárköszöntőt. Ebéd után
résztvettek a vendégek a Szeged-
Szabadka válogatott labdarugó mér-
kőzésen, majd este a Nemzeti Szin-
ház díszelőadását, a „Bohémélet”
című operát nézték meg. A szabad-
kai és ujvidéki vendégek az éjfé-
l utáni órákban indultak hazafelé.

Örömet szerez a DUPLEX két színnel író
EGYEDULALLO, Minden kézhez! KELLER
PRAKTIKUS, Minden szinten! irógépgyártó
UJDONSÁG, KELEMEN-U.S.

Terrorszervezet leplezték le Törökbalinton

Az államvédelmi osztály őrizetbe
vette Máté Zoltán mátrafüredi lakos
egyetemi hallgatót, Csurgó Ti-
bor budaörsi hentes, Szokolai Vajk
törökbalinti magántisztviselőt, Biai
Mária törökbalinti lakost több tör-
ökbalinti lakossal együtt, továbbá
Hajtó Alajos egyetemi hallgatót és
Orosz Lajos tanítót. Nevezettek
Hajtó Alajos és a székelyben lévő
Dulácska László fegyveres terror-

cselekmények végrehajtására szer-
vezte meg. A szervezet tagjai ki-
hallgatásuk alkalmával bevallották,
hogy géppisztolyokat, revolvereket
és töltényeket vásároltak és kiás-
ták a Törökbalinton elrejtett fegy-
vereket. Célkitűzéseik közé tarto-
zott a Törökbalinton lakó volt par-
tizánok megtámadása és terrorse-
lekmények végrehajtása.

Nagystilű széihámo-oknak esett áldozatul egy szegedi ékszerész

Vasárnap beállított két férfi Koltay
Sándor ékszerész lakására és őt kiű-
fogaranyat ajánlott eladásra azzal,
hogy sürgősen pénzre van szükségük.
Az ékszerész belfőre ígerte az üzlet
lebonyolítását a Nemzeti Bank köz-
benjöttével. Erre a két férfi azzal
hagyta ott az állítólagos aranyat, hogy
valami biztosítékot adjon. Az éksze-
részt körülbelül 75.000 forint értékű
ékszert adott át, de előbb kérte mutas-
sák meg az aranyat. Több lömezt mu-
tattak s tényleg arany volt. Amikor
a két férfi eltávozott, az ékszerész át-
nézte az aranyat és megdöbbenve ál-
lapította meg, hogy alig van közte
fogarany, a többi kis értékű fog-
tém. Feljelentésére megindult a nyo-
mozás.

Harminc év a nevelőpályán. Dr
Gregus Pál egyetemi tanár, a szegedi
pedagógus szakszervezet elnöke 30
éve működik a nevelő pályán. Ez al-
kalomból a pedagógus szakszervezet
taggyűlése melegen ünnepelte a kiváló
és népszerű egyetemi tanárt. A szom-
bati taggyűlésen mutatkozott be a Pe-
dagógus Kórus Bánhidai Ödön vezeté-
sével. A város közönsége nem sokára
komoly együttest fog megismerni a
Pedagógus Kórusban.

Rendőrségi hírek. Kocsis Gábor-
né Madách-utca 1 sz. alatti lakost esz-
méletlen állapotban találták a laká-
sán. Amikor magához tért elmondta,
hogy pénzszámlálás közben leütötték.
A nyomozás során kiderült, hogy ön-
belőrest követelt el. — Kovács István
Gyík-utca 11 sz. alatti lakost a Stefá-
nián pálinkával kínálta meg egy is-
meretlen. A pálinkától elvesztette esz-
méletét. Kifosztották.

Karácsonyfadiszek, játé-
árak nagy választékban az
Árpád Nyomda
Szövetkezetnél
KELEMEN-UTCA 5.

Mesekönyv, képeskönyv, iljusági
könyvek a legszebb karácsonyi ajándék
Vásároljon az
ÁRPAD NYOMDA
SZÖVETKEZETNél
Kelemen-utca 5.

MOZI - SZÍNHÁZ
MOZIK MŰSORA:
KORZÓ MOZI: Dover Nehér székely
Előadás: fél 4, fél 6 és fél 8 órakor
BELVÁROSI MOZI: Szerencsés
nászutaf,
SZÉCHENYI-MOZI: Nabunga.
Előadások kezdete: fél 4, fél 6 és
fél 8 órakor.

A SZÍNHÁZI IRODA HVREI:
Heti műsor:
Kedden este 7 órakor: A.M. arany
meg az asszony, Sylvia.
Szerdán este 7 órakor: Az elvált
asszony.
Csütörtökön este 7 órakor: Váratlan
vendég.
Pénteken 7 órakor: Váratlan vendég
Szombaton 7 órakor: Váratlan ven-
dég.
Vasárnap este 7 órakor: Az arany
meg az asszony, Sylvia.

Kevés a tanerő a tanyavilágban, állapították meg a közigazgatási bizottság ülésén

Szeged város közigazgatási bizott-
sága hétfőn délelőtt 10 órakor Gyá-
ni főispán elnökletével tartotta meg
szokásos havi ülését a városháza
bizottsági termében.
A polgármesteri jelentés után
Viola György dr. tisztifőorvos kifej-
tette, hogy a csecsemőhalálozás
emelkedő tendenciát mutat de ag-
godalomra nincsen ok.
Dr. Sörös Jenő tanfelügyelő sze-
rint Szegeden 8599 tanulóra mind-
össze 367 tanerő jut. Különösen a
tanyavilágban súlyos a helyzet,
ahol egyes iskolákban 180 gyer-
mekre esik egy tanerő. A közigaz-
gatási bizottság elhatározta, hogy
feljuttatja a kultúszkormánv
a tanerőhiány kiküszöbölésére.

A gazdasági felügyelőség dícsere-
tét fejezte ki a gazdáknak, akik az
őszi vetésterületet majdnem szá-
százalékig bevetették. A szántás
még mindig folyik.

A közellátási felügyelőség jelen-
tése szerint az elszámoltatás folya-
mán önként 3150 kilogramm gabo-
nát ajánlottak fel a gazdák, feles-
legként előkerült 45.767 kilogramm
gabona, amiből már beszolgáltat-
tak 43.316 kilogrammot.

Az ülés az elnöki főispán záró-
szavaival ért véget.

SZÖVET,
SELYEMKÖLÖNLEGESSÉGEK
GYORFFY-nél Klauzál-tér 8
(volt Bloch Mór cég)

Kodály Zoltán 65 éves
Kodály Zoltán a nagy magyar
zeneszerző, a népi gondolat rep-
dithetetlen híve és harcosa ma
ünnepli 65. születésnapját. A na-
vasztok, munkások és az értelmé-
ségi dolgozók nagy tömegei ösain-
te szerencsekívánataikat küldik
az ősz mester felé, aki oly sok di-
csőséget szerzett már a magyar
népnek.

**HÁROMSZÁZ MAGYAR GYER-
MEK.** Vasárnap este 300 magyar gyer-
mek érkezett épen és egészségesen a
holland fővárosba. A pályaudvaron
Polonyi Rezső magyarországi hágai
ügyvivő fogadta a vonatot.

Csillagszóró
gyári áron
Weisz János Testvéreknel
Szeged, Kőlcsey-utca 3.
Telefon: 1-94.

A jövőben szorosabb lesz a kapcsolat Szeged és a Vajdaság között

A jugoszláv vendégek szegedi látogatása alkalmából elhatározták, hogy a jövőben még szorosabbra vonják a kapcsolatot Szeged és a Vajdaság között. A kapcsolatok állandóvá tétele érdekében Szeged és Szabadka polgármestere elhatározta egy bizottság életre hívását, amelynek jugoszláv tagjai Vojnits Terenc és Szenes György lettek.

A kulturális és gazdasági kapcsolatok kiépítésére már a legközelebbi jövőben jelentős lépéseket tesznek. Szeged-Szabadka és Ujvidék városok közötti baráti viszonyok különösen nagy jelentősége lesz a délkelet-európai vásár és a szabadtéri játékok megrendezése idejében. Mindkét alkalomra nagyszámú délvidéki vendéget várnak Szegedre.

Üllési Aranyos 7 Frt.
kizárólag a termelőnél
MAGY-nal kapható
Dózsa György-utca 16.
Hungáriával szemben.

Jól sikerült matiné rendezett a Katolikus házban a Vigiliai közössége

Bálint Sándor egyetemi tanár rendezésében a Vigiliai irói közössége vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel jól sikerült matiné rendezett a Katolikus Ház nagytermében, amelyen különösen az ifjúság jelent meg nagy számban.

Bálint Sándor rövid bevezetője után Birkás Endre olvasta fel novelláját majd a tanárképzői főiskola kamarakórusa szerepelt Szeghy Endre vezényletével. Juhász Vilmos tartotta meg ezután rendkívül nagy érdeklődéssel fogadott előadást a kereszténység szerepéről az elmúlt évszázadokban és napjainkban. Madácsy László legújabb francia műfordításait ismertette, majd Sik Irma olvasta fel egyik novelláját. Rónay György, a katolikus irodalom realitásáról beszélt, majd újabb énekszám után Sik Sándor olvasott fel legújabb verseiből, amit a közönség nagy tetszéssel fogadott. A jól sikerült matiné Bálint Sándor zárószavaival ért véget.

A kamara kéri Szeged város hirdetési szabályrendeletének módosítását. A kamara előterjesztéssel fordult az érdekeltség panaszra alapján a város polgármesteréhez a hirdetési szabályrendelet ügyében. Szeged város hirdetési szabályrendeletét 1925-ben alkotta meg. A szabályrendelet rendelkezései elavultak, ezért a kamara javasolja egy új szabályrendelet megalkotását, amely számol a hirdetés-ügy időközi fejlődésével. A kamara előterjesztésében részletesen foglalkozott az úgynevezett kidugó táblák hirdetési díjának kérdésével és azt kérte, hogy amennyiben a kidugó táblákra csupán a név és a foglalkozás van feltüntetve és a kidugó táblán egyéb reklám jellegű szöveg nincsen, a kidugótáblákat mentesítsék a hirdetési díj megfizetése alól.

(x) Felhívás mindazokhoz, akik 1918 év előtt a Szeged-rökusi temetőben a saját, vagy másvalaki halottját eltemették, sürgősen szóban vagy írásban jelentkezzenek az egyházközség Szeged, Orgona-utca 3/b szám alatti irodájában.

To-tó szelvények
A SZEGEDI HIRLAP
kiadóhivatalában kaphatók.

Karácsonyra ezüstfenyő gyermekeknek öröm, kertjének legszebb díszé, mert földlabdával **KIÜLTETÉSRE ALKALMAS** példányokban bő választékban és különböző méretekben beszerezhető
DEMETER faiskolánál Ujszeged, Szőregi-ut 42.
TELEFON: 909.

Ezerkétszáz holdon termel jövőre a Tógazdaság

Szeged város egyik legvirágzóbb üzeme volt a fehértói Tógazdaság, amely a háború alatt majdnem teljes egészében elpusztult. Azóta azonban már sokat változott a helyzet. Lelkiismeretes munkával sikerült rendbehozni a nagyértékű gazdaságot. A megfeszített erővel végzett munkának minden részlete szíven kibontakozott az üzemi szakbizottság hétfői délelőtti ülésén, amelyet a Tógazdaságban tartottak meg. Az üzemi szakbizottság ugyanis elhatározta, hogy üléseit a jövőben minden hónapban más és más üzemben tartja meg, hogy a helyszínen tanulmányozza a felvetődő kérdéseket. Nyáry János a Tógazdaság igazgatója hosszú jelentésében referált a bizottságnak az elvégzett munkáról. Az idén 300 katasztrális hold terület volt üzem-

ben, jövőre már 1200 katasztrális holdat telepítenek be halivadékkal. Nagyrésztben sikerült helyreállítani a háborús rongálásokat és részben pótolni a hátrahagyott. Részletesen ismertette ezután a Tógazdaság vezetője az üzem jelenlegi helyzetét és költségvetését, amelyet a bizottság változtatás nélkül elfogadott. Az üzem már most rentábilis. Az üzemi szakbizottság a referátum végén köszönetét fejezte ki Nyáry igazgatónak és munkatársainak a végzett munkáért.

Ezután Komáromi Gyula a köztisztviselők intézet vezetője és Balogh János a kertészet vezetője terjesztette elő jelentését. Az üzemi bizottság végül elhatározta, hogy legközelebbi ülését a köztisztviselők üzemében tartja meg.

HANNA NŐI DIVATSZALON Szeged, Kigyó-u. 6.
OLCSÓ KARÁCSONYI MODELL VÁSÁR

SZÍNHÁZ

Krudy szövegének operaverziója

»A polgár megvédi a házat oly módon, amint tudja.« Ez a summázata. Az arany-meg az asszony egyfelvonásának. Krudy Gyula a prózai forma Apolló színpadi bemutatója kapcsán maga is megnyilatkozott s mi sem természetesebb, mint hogy a hétfői szegedi premierre a ládájából előkotorjuk a három évtizede iri sorok elszárgult papíriáját.

»A kis színjáték, amelynek színészeiben úgy gyönyörködtem esténként, — olvassuk, — mint a megvívásaló-dásban elmúlt szomorúságokért és keserűségekért: a színjáték nem azzal a szándékkal készült, mint az estendő elöl, hogy valamikor a színpadi teherpróbat is kibírja. Volt egy nagyon szép és finom folyóirat Pesten. »Századok Legendái« volt a címe és már a háború előtt jelent meg, amikor a mai szemnek csodálatos papírosokon, bámulatos illusztrációkkal, claudalító finomságokkal nyomatották a jó könyveket s folyóiratokat. Egy középkori számot szerkesztett Vierter úr, a szerkesztő ebben a palástos, aranyhímű s zordon levegőben jelent meg a kis színjáték, mint kiegészítője a középkori hangulatnak. Egy kis síp volt ő a messzi századok kottáiból való muzsikában; egy süjtás a kabátban; egy hang, amely a történelmi múlt hangjait utánozza. Talán ezért nem bukott meg a kis színjáték, mert nem annak született. És magam csodálkozom rajta leginkább, hogy elszökött a líókomból s felesapott színésznek. Valamikor kitagadtam volna a szökevénynt; ma ellenben meghatottan, szinte álmélkodva hallgatom a világgá ment gyermekem szavát. Hát ezt is tudod? Tudsz bászt és öreg lenni? Tudsz a szívekkel játszani, te papírmásból való kalandor? A bász apa megbocsát elzüllöt gyermekének s büszkén a keblére öleli.

Ugy látszik nemcsak a könyveknek, hanem a daraboknak is megvan a ma-

guk végzete. A színész operacékesnek csapott fel s az 1913 május eleji pesti premier sikeré tartósanak bizonyult. Pedig Kenessey Jenő nem fogta meg könnyebb végénél a kérdést. Partitúrája a tipikus Krudy irást, ahol pár órába életek zsúfolódnak és sorsok pecsétlődnek meg, változtatás nélkül dolgozza fel. A multba forduló nagy romantikusnál a couleur locale nem természet-hűség. A minden hájjal megkent idős kereskedő, a kicsinyes környezetben eléggé fiatal feleség, a kalandor mindig kész zsoldoskapitány s a polgári körön kívül élő olyan alakok, mint Kázmér király színészei nem azért kelnek életre, hogy a szerző maga és nemzete erősítésére a multban keressen vigaszt. A középkor nem a nemzeti multat jelenti, csak azt, ami ellenőrizhetetlen, távoli — aminek realitást igazán csak a művész en-je adhat. Ez a sok száz év előtti történelm nem kitepogatható mult. A »régí szép idők« szerelmese, akár a régi lineáris festők, akik azt hitték, hogy a tárgyak olyanok, amilyeneknek látják őket, naiv szemléletet érvényesít. Szélesre tárja a mese kapuját. Minden út mindenfelé vezet. Az álmodó városkák közt lassú szekerek, szélhámós lengvelek, szerelméhes kódlovagok járnak, a lassú hőcést a felvidéki fenyőshagás illata kíséri. Csúpa varázslat minden, de érkődik a szigorú, törvény s nincs kizárva, hogy a vele visszaelő furfangos Wolfgang elpusztíthatatlan ember, élete évszázadokig tart.

Az ilyen romantikus műalkotásnak oly nagy jelentőségű érzelmi velejáróját kidolgozni éppen azért nagy feladat, mert a remniszcens hangulatosság, a színész kedvéért elvetett vonalak, az impresszionista szubjektivitás csupa jó alkalom a komponista számára. Kenessey talentumát dicséri, hogy el a lehetőségekkel, formát és hangulatot teremt. Munkája kamatoztatja a francia színészkala technika vívmányait.

BUTORT

Olcsón készen vásárolhat és készíthet felülösség mellett. Diófa politározott
Kombinált szobát 2800 Frt
Hálószobabútor 2800 Frt
Konyhát 1000 Frt
Festett hálószobát 2000 Frt

Kakuszi műasztalos
Kossuth Lejos-sugarát 5 szám.

December 25-én az első új magyar film:
VALAHOL EUROPÁBAN
Fősz.: Somlay Artur, Bánky Zsuzsa,
Gábor Miklós.
MAFIRT Széchenyi Filmszínház.

de a dallamfordulatok hangja magyar. Az alkotás nem mindentől független jelenség, az anyagátvétel fontos kulturális mozzanat s a kimutatható hatások mit sem vonnak le értékelésünkben. Mit ért a Családi kör becsületének, hogy Burnst előbb fogta meg a hangulat közkinését? Kenessey nem tartozik az idejét mult tulzó modernkedők közé. Utja helyes. Csak a vak nem látja, hogy a zenében visszatkozó van. A legfontosabb: az ihlet nem hiányzik, a szövegek arózusak és jól énekelhetők, a zenekari palitta színes. A nyolc jelenet zárt-számának tetőpontja az arany-kantálonak uvezethető kvintett. A minden nagyképűségmentes őszinte muzsika jelentős alkotása Szeged. Tiszesség és értékes biztatás a jövőre. Mintan Kenessey és Krudy épüszát igazán szív küldi szívnek, véreinkről léven szív, nem kérünk többet: fogadják szívesen!
GAÁL ENDRE

Lajos bácsi

Igy ismerik szelleben-hosszabb mindenütt. Alakja annyira egybeforr a városkájával, hogy a polgármesteri előszobát szinte el sem lehetne képzelni nélküle. Délelőtt a városkáján, este a színházban dolgozik és az ember szinte keresi tekintetével, hogy küszöbhesse: jó estét, Lajos bácsi. A hű és becsületes alkalmazott mintaképe volt mindig, akét most nagy kitüntetés ért. A városi tisztviselők meleg családi hangulatú ünnepség keretében üdvözölték Gyurján Lajos városi atyistát 40 éves szolgálati évfordulójára alkalmából. A polgármester a tanács jelenlétében köszöntö meg becsületes munkáját és nyújtotta át a város ajándékát az ünnepeltnek. A munkánk részéről is minden jót kívánunk Lajos bácsinak, akire e sorok írója még külön nagyrabecsületes és szerettel gondolt. Valaha, mint újságíró mindennap jártam a városkájára, majd őt évi nem voltam Szegeden, messzire sodort a háború, hadifogság... Hazatérve újból elkerültem a polgármesteri előszobába és most, amikor a régi barátok közül is alig néhányan ismernek meg: Lajos bácsi a nyakamba borult és ragaszkodó szeretete nem kis mértékben adta vissza nekem az emberkébe vetett hitemet, amit már-már egészen elvesztettem. Köszönöm, Lajos bácsi és kedvöm, hogy legalább még negyven évig álljon őrhelyén...
(—cz.)

FERFI, fiú és gyermek ruhát elővívó árban vásárolhat KENDERESI BURA-ÜZLET, Kossuth Lejos-sugarát 13

— A csehszlovák ifjúság vasárnap Pozsonyban nagygyűlést tartott. A szlovák iskolaügyi megbízott megbélyegezte és az állam szempontjából károsnak minősítette azt a szlovák hazafiasságot, amely elzárkózik az Európát átjáró szociális eszme áramlata elől és e helyett a csehek vagy magyarok gyűlöletében nyilakozik meg.

Írógépek, villanyszámológépek, szakszerű javítása és karbantartása. Kellékek raktára
FARKAS írógépüzemnél
Kossuth L.-sugarát 8., T.: 4/7

Nagy küzdelem után végre győzött a Szeged

Szeged AK-EMTK 2:1 (1:0)

Negyedórás késés után a következő összeállításban állt le a két csapat: SZAK: Bakó—Szabo, Gyuris—Szokol, Kakuzy, Szécs—Petrik, Zsótér, Ladányi, Vörös, Nagy.

EMTK: Tóth—Lovas, Csizmadia—Szepőldi, David, Hanold—Balogh, Gabi, Kisulky, Bihari, Frenák.

Az első percekben az erzsébeti csapat támad. Szorvanyosan a SZAK is kísérletezik letámasokkal. A 10. percben Nagy elől csak hazaadással melettek az erzsébeti védők. Az EMTK főnyerő nagyobb lesz, az erzsébeti csapatok azonban tenetetlenek. A 35. percben Vörös óriási helyzetet hoz ki. Egy perc múlva Nagy szepen ível a kapu elé. Ladányi ott terem és a megiepett kapus mellett két méterről a haloba fejeli a labdát, 1:0. A gól fellegkésíti a szegedi csapatokat és tovább lamadnak, azonban nincs szerencsájuk a lövészekkel.

A második féldőben széllel hátban játszik a SZAK. Ennek ellenére az EMTK fog óriási ostromba. Neha csak a szerencse menti meg a Szeged kapuját a góltól. A 26. percben Bakó egy erősen rálött labdát kiejt a kezéből és a beúto Bihari a haloba kotorja a labdát 1:1. A 43. percben Zsótér elfut egy labdával, bead Petrik elé, aki nagy méterről a jobb alsó sarokba lövi a Szeged győztes gólját 2:1.

A mérkőzés nagy részében az EMTK támadott, de a lehetetlen erzsébeti csapatok minden hibája kiütöközt. Ezzel szemben a Szeged támadásai hatékonyabbak is voltak, majdnem minden esetben veszélyt jelentettek a kapura. A Szegedből ismét a védelmet lehet legjobban kiemelni. Bakó hibátlanj védett. A védelemből azonban kimagaslott Kakuzy játéka, aki mellett Kisulky nem jutott szóhoz, bar a védelem többi tagjai ellen sem lehet panasza. A csatársorban Ladányi és Vörös volt a legjobb. Ladányi jelentette a lendületet és Vörös az észit.

SZABADKA—SZEGED 3:2 (1:0)

A szegedi csapat a vártnál gyengébben játszott. A mezőnyben helyenként egyenlő ellenfele volt a vendégcsapatnak, de a csatársor veszős gólképeleimnek bizonyult. A szabadkaiak már 3:0 arányban vezettek, amikor a szegedi csapat magára talált. A Szeged góljait Kovács és Rosenthal rugta. Egyenlő Ludvig két gólaban benne volt. Nyári volt a védelem legjobbjai. Kovács volt a támadósor legjobb embere.

Az NB I. többi eredményei: Haladás—ETO 0:0, Ferencváros—Vasas 1:1, MTK—MATEOSZ 2:2, Újpesti—SBTC 4:1, DVSC—SzAC Barátság 1:0, Kispeszt—Elektrómos 3:3.

Szeged ifi—Szabadka ifi 2:0 (0:0). Belgrádi Partizan—Csepel nemzetközi 2:1.

Birkózás: Szeged válogatottja a jóképességű szabadkai csapatot, amelyben több nagynevű jnoszláv birkózó is szerepelt, 7:1 arányban győzte le.

Szabadka—Szeged röplabda mérkőzés 3:0, Szabadka—Szeged asztalitenisz mérkőzés 13:1.

A vártnál nagyobb érdeklődés mellett került lebonyolításra az ISK birkózóverseny Szegeden. A viadalon öt iskola diáksága vett részt. A hét bajnok közül háromat az ipar, egyet pedig a kereskedelmi, a Baross, a vegyipar és a Dugonics szerezte meg.

Az ökölvívó csapatbajnokságok utolsó fordulójában a BVESC 15:1 arányban győzött az Előre ellen, a BTK pedig 8:8 arányú döntelent ért el a Csepel ellen.

Magyarország 1947 évi súlyemelő csapatbajnokságát vasárnap tartották meg Budapesten. A versenyen a Szegedi Postás versenyzői is résztveettek. A Postás egyik nagy reménysége Gera a könnyűsúlyban 212,5 kg-os eredménnyel a harmadik lett.

Közellátási közlemények

Petróleumkiosztás. A petróleum-jegy 1. sz. szelvényére december végéig 1 liter petróleum vásárolható. Kereskedők december 18-ig beszédett és december 20-ig elszámolt jegyekre kapnak kiutalást. Polgármester.

SZEGEDI HIRLAP
1947. december 16. kedd

ELADÓ

Borgvard félt tonnas prima, DKW fél tonnas jó állapotban, Frano 750 kg-os javított, Opel 1 tonnas, 6300-as Mercedes 6 személyes kombinált, mint az új, Skoda cabriolett generaljavítva prima állapotban, Skoda kétszemélyes sport mint az Olympia cabriole general javítva, Ford Eifel prima állapotban Solti garage, Kálvária-utca 9. Telefon 417 Szeged.

Árúcsere behozatalból NAGY JEEP Amerikai kocsik előjegyezhető.

Magyar-norvég és magyar-holland egyezmény

A közelmúlt napokban folytak le Osloban a lejárt magyar-norvég kereskedelmi megállapodás megújítására irányuló tárgyalások. A tárgyalások során a két kormány megbízottai árulistát állítottak össze az egyezményt egy évre meghosszabbították.

A kereskedelem- és szövetkezetügyi minisztériumban aláírták a háború utáni első magyar-holland kereskedelmi és pénzügyi megállapodást. A szerződésben megállapított árak összértéke 21 millió dollár. Az egyezmény jelentősége magyar szempontból főként az, hogy sok olyan nyersanyagot tudunk Hollandiából behozni, amelyeket eddig nemes devizával kellett megfizetni.

A RÁDIÓ MŰSORA

December 16. Kedd. Budapest I.

6.30: Fajradíó. 6.45: Torna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Attelepítési közlemények. 7.25: Zene. 8: Halkutatás a Szovjetunióban. 8.15: Szórakoztató zene. 10: Hírek. 12: Harangszó. Hírek. 12.15: Házi-együtes játszik. 13: Előadás. 13.20: Kodaly műveiből, a szerző 65. születésnapján. 14: Hírek. 14.10: Előadás. 14.25: Ifjúság. Enekkarok. 14.45: Szövetkezeti négyedóra. 15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Medgyesi Nándor cigányzenekara játszik. 16.40: Az élő és élettelen között. Beszélgetés. 17: Hírek. 17.10: Hadiogoly közlemények. 17.15: Vöröskereszt közleményei. 18: Világhíradó. 18.15: Mit üzen a rádió? 18.45: Orgonajáték. 19.30: Rádióbeszélgetés. 19.45: Nagykarácsony éccakája. 20.55: Hangos Híradó. 21.15: Táncczene. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.25: Beethoven műveiből 177. születési évfordulóján. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciául és angolul.

Budapest II. 17: Otórai tea. 18: Hírek. 18.05: Zene részletek Rip Van Winkle c. operettből. 20.30: Rádió szabadgyeteme. 21: Hírek. 21.15: Hölgyek egymás között. 22.15: Zenekari művek.

KOSZTUM és PULLOVERKÖTÉST

(véd, csipke, sima) a legjobb kivitelben vállalok. Felsőtiszapart 22. I. 3.

PÁRTTÍREK

Felhívjuk a Kisgazdapárt, valamint a Független Ifjúság szegedkörnyéki szervezeit, hogy a jövőben barmiféle megmozdulást, bal, szindarab megfertását, illetve arra engedély kérését a szegedi pártvezetőségün keresztül kell, hogy esközöljék. A jövőben a Független Ifjúság és a Kisgazdapárt nevében megtartandó előadások és hálak csak az előzetes Kisgazdapárti Szegedi Szervezet beleegzőjével ellátott engedélyre adja meg a rendőrség. Egyben felhívjuk a Független Ifjúság szegedkörnyéki vezetőségét, hogy legkésőbb 1948 január 1-ig a tisztikar, valamint a tagok névsorát pártunk vezetőségéhez adja be. A jelzett idő pontos betartása az ifjúság alszervezésénél feltétlenül szükséges.

Pártvezetőség.

Ujszegedi pártszervezetünk f. évi december hó. 18-án délután 2 órakor tisztújító közgyűlést tart az újszegedi Katolikus Házban. Felhívjuk párttagjaink figyelmét, hogy tagsági igazolványát mindenki hozza magával. A jövő évre új tagsági könyvek lesznek kiadva és azt a helyszínen lehet igényelni. A jövőben csak azokat a tagokat vesszük figyelembe, akik az 1948 évre szóló tagsági igazolványukat esznek elatva.

HIRDETÉSEK

HIRDETÉSI DÍJSZABÁS:

Apróhirdetés hétköznap 10 szög 2 Ft minden további szó 40 fill.
Pirosbetűs ünnepon apróhirdetés 4 Ft minden további szó 80 fill.
Hasábhirdetés milliméter sora 50 fill.
pirosbetűs ünnepon 1 Ft
Allastkerecsőnek 25% engedélyny.

Adás-vétel

SAJATTERMESÜ bor eladó 25 literől feljebb. Hajnóci-utca 29 sz. 991
ELADÓ kocsma Szőregen Sziv-utca 83. Érdeklődni ugyanott.

HASZNÁLT és új rádiók, csövek, alkatrészek vétele-eladása. Amatőr-bolt, Dáni- és Kálvária-utcai sarokházban.

EZÜSTÖT, ezüstpénzt, briliánt vésárolok. Óra, ékszer javítóműhely, Szécsi Béla óras ékszerész, Oroszlán-utca 5 szám.

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT, tömegbelyegyet a legmagasabb áron veszek. Falus bélyegkereskedés, Iskola-u. 29. Fogadalmi templommal szemben.

CSIZMÁT bürgerit és cipőt csak Vargánál, Dugonics-tér. 76

BORKÖVET magas áron vásárol Ungar rőfösület, Török-utca 11. Párika piacnál. Mezőgazdákkal szemben.

BIRKAGYAPJUT, angoraszőrt és angoragubancot vásárolunk. Bérfontást vállalunk. Fonógyár, Szeged, Cserepes-sor 9.

ARANY, sport és karikagyűrűt rakláron tartok, rendelésre készitek. — Arany, ezüst és briliánskészert veszek. Javítást olcsón és pontosan Gallov aranyművesmester, Mikszáth Kálmán-utca 7.

BORKABATOK finom bőrből mérték után, borkabatok javítása, alakítása, puhítással és vízhatlan festéssel szakszerűen készül. CSORDÁS bőrruhakészítő mesterül Szent Miklós-utca 7 sz. Felsővárosi templom mögött.

KISTELEKI határban betonútnál 5 holdas jó tanyabirtok eladó. Megbízott Lázár iroda, Attila-utca 5 sz.

EGY Rotary sokszorosító és egy új Continental laskairógép eladó. Érdeklődni: Tisza-szálló II. emelet 43, szoba
TALALOSZEKRENY garantáltan tiszta, jóállapotban. Cim a kiadóban.

ELADÓ ebédő és úriszoba bõrgarnitúrával. Erd.: Jókai-utca 3. I. em.

AUTO, villamosságserelés, javítás, Akkumulátorkészítés, javítás, töltés Molnár Géza Villanyszerelő mesterül. Kálvária-utca 9. (Solti garage).

HASZNÁLT rugókat és afrikot állandóan magas áron veszek. Ifj. Mucsi karpitos Mikszáth Kálmán-utca 19 (az udvarban).

ELADÓ üzletberendezés: fiókos pult, arúállvány, íróasztal, cégtáblák. Haeskonál, Bajcsy Zsilinszky-utca 22.

EGY 2+1-es rádió, 1 drb A. G. 495 számú Andion új csó eladó. Ujszeged. Szent Rozál-utca 7. 101

ELSŐRENDEJ férfi közép, női kicsi alakra fekete télikabát eladó. Csongrádi-sugarút 7a. Erd.: délután. 98

EGY 22x33 cm-es erős vaskazetta és egy 4-5 éves gyermek részére hajtatnyos autó eladó. Megtekinthető a délelőtti órákban. Tisza Lajos-körút 58b. Földszint 1.

ELADÓ 3 drb 9 hónapos malac. Tölgyes-utca 12. Fodortelep. 96

EGY fehér mély gyermekkosci eladó. Tavasz-utca 7. 95

EGY férfi szürke városi bunda és egy fekete perzsagalléros télikabát eladó. Feketesas-utca 13. Női szabó-üzlet. 93

EGY erős külső leveletű és eukorépa takarmánynak eladó. Lugas-utca 11/a. 33

POLITUROS és festett hálószobák, kombináltszobák, konyhák kisipari munkák kaphatók. Nagy Mihály Dugonics-tér 3. 975

erős parasztkosci, Bihari utca 38. 985
GYÖNYÖRÜ karácsonyfadíszek, manikür, kömökazetták, ajándéktárgyak karácsonyra Nemezz drogériából Tisza Lajos-körút 38.

SZEP menyasszonyi ruhát és fátvölt karácsony első napjára kölesbárákba keresek. Tisza Lajos-körút 79 földszint 7. ajtó.

1 DARAB 4 1/2 HP Hoffer magánlőrő fegyver eladó. Papp Sándor Pótló Sándor-sugarút 1 szám. 105

TÉLIKABÁT, békemínőség, fekete, magas termetre eladó. Vasszent-ter-utca 13b. 103

FIGYELEM! Matuska hõlevéto drószat állandóan minden időben a hõlevéto társaság rendelkezésére áll. 24

Eladó házak

Szoba konyha és a kórháznál, kéreves csatornázott utcában, beköltözhető 12000
Ujszegedi tiszaparton a híd közelében közműves, többfelé osztható 430 öles gyűmölcsöstelek 12.000 Ft. Beköltözhető 4 szobas fürdőszobás magánház a két kórház között, nagy telekkel 37.000. U. ott erős, emeletes közműves nagy kertes ház 30.000. U. ott sarokban pinceszett, 3 és 2 szobás fürdőszobás lakással, 20.000 Ft. Nagykörút mellett emeletes ház 14.000. Felsővárosi útelek sarokház 18.000 Ft. Előljárulékos házak a kórház mellett is, kevés pénzrel vehetők. Erős emeletes nagy ház, több nagy melléképülettel Mórásban 20.000 Ft. Sugarút mellett 3 szobás garázsos ház Kókuson 20.000. Alsóvárosi 1 szobás beköltözhető nagytelkes ház 18.000 Ft. Nagykörút emeletes kertes ház 23.000 Ft. Négyezredes gyűmölcsös 2 szobás beköltözhető ház Felsővárosban 25.000. It. Belvárosi 4 szobás ház 35.000 Ft. Belvárosi II. em. modern bérpalota, 4 szobás útramodern beköltözhető lakással, földtelkekkel fél része 65.000 Ft. Két kórház közti II. emeletes modern beköltözhető ház 80.000. U. ott egy másik II. emeletes 20.000 Belvárosi gyöngye a legszebb II. emeletes saroküzletes bérpalota 70.000 Ft. hozammal 500.000 Ft. Tiszaparton belvárosi II. emeletes modern bérház 120.000. Kétszobás 5 szobás modern család ház a Belvárosi legszebb helyén 100.000. Emeletes nagy telkes belvárosi ház garájjal, nagy péküzemmel 65.000. Rendőrszálló emeletes erős modern ház 600 öles telekkel 80.000 Ft. Bárha sok üzlettel a Mikszáth Kálmán-utcán 15.000. — Telkek: a város minden részén 2000 Ft-tól 25.000-ig. — Földek: 3 kh. Ujszegedi gyűmölcsös, épít. lettel 80.000. Nagy feketén I. osztályú szántók 2000 öf, 1200 öf, [] öf 5 ft. Feketeszeleten prima tanya föld 8400 öf, öf 6 ft. Jánuaszálláson 5200 [] öf 16 szőlő 5 szobás villával 60.000 Ft. Utszen kívül szántó, szőlőbirtokok, gyűmölcsösök iródm által eladók. PETRIK IRÓDA Szeged, Széchenyi-tér 7. I. em. bal.

Foglalkozás

HÓ és sarcipójavítást vállal gumijavító üzem, Solti garage, Kálvária-utca.

ZONGORÁT, pianinót, harmóniumot, (videkről is) sérülten is készpénzert veszek. Ar, gyártmány közlenád. Onody V. Budapest, Rákoczi-ut 13. I. 23.

FIGYELEM! Babajavítást, mindenfélét olcsón, gyorsan készit babaklinika. Szent Mihály-utca 9. Szent István-tér sarok. 103

ONALLOAN főző perfekt szakácsnő állást keres uri családnál. Cim a kiadóban. 100

MEGBIZHATÓ vallásos középkorú nő egy vagy két személyhez bejáró vagy házvezetőnőnek ajánkozik. «Megbízható» jellegre. 973

Lakás

EGYSZERÜEN bútorozottszoba agynemű nélkül azonnalra kiadó. Csongrádi-sugarút 7a. Érdeklődni délután.

Házasság

MEGNÖSÜLNE hatvanhárom éves tisztviselő négyszázöt havi nyugdíjjal, katonkus nyugalmazott tisztviselő, tanítónő, vagy önálló kereskedővel. «Egyedülálló» jellegre kiadóba. 102

Különléle

DREMER-SÖNTES megnyílt. Zónák, kintűnó borok, kisústi palinkák. Kárárs-utca sarok. 65

TISZTELETTEL értesítem vevőmet, hogy sültömet Szécsi-utca 18 sz. alatt újon megnyitottam. Kenyer kapható. Privát süttést vállalok reggel 8 óratól vasárnap és ünnepon kalács-sütés 10-1 óraig. Szabó Mihály sütmester. 90

PULYKA találtatott. Atvethető Dobo utca 51. 91

KÖZRENKÖDŐ társat keresek 30.000-rol cipőkereskedéshez. «Biztos megelhető» jellegre. 104

SZEGEDI HIRLAP

Főszerkesztő dr TÓTH LÁSZLÓ

Felölös szerkesztő és kiadó:
dr FABIAN FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szeged, Dugonics-tér 13. Szerkesztőség telefon-száma: 310. Kiadóhivatal telefon-száma: 614. Újzárkai szerkesztőség: 308. Ablak-nyomda nyomása, Telefon: 304